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Izjava 
slov. poslancev izstopivših iz Hohenwartovega kluba. 

Ko so početkom tega zasedanja podpisani zastopniki 
stopili v „klub konservativcev" zajedno z drugimi zastop
niki slovenskega in hrvatskega naroda, izjavili so složno, 
da pristopajo klubu, pridržujoč si svojo tesno medsebojno 
zvezo, trdno osvedočeni, da bode klub krepko podpiral 
njihova prizadevanja, katera idejo poglavitno na to, da 
Slovenci in Hrvatje dosežejo svojo narodno ravnopravnost. 

Vrhu tega izjavili so hrvatski zastopniki pri oni 
priliki, da stopajoč v klub nečejo kakor si bodi prejudi
cirati svojemu državnemu pravu, ter so pristavili, da se 
ne bodo držali vezane po klubovi disciplini v vprašanjih, 
katera bi se od katerekoli strani na to nanašala. 

Ko se je začetkom leta 1892. pretresala v klubu 
trgovinska pogodba z Italijo, izjavili so isti, da si pridr
žujejo svobodno glasovanje o tem predmetu, ter da ob 
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svojem času označijo svoje stališče. Ce pa niso do zad
njega odloženja državnega zbora tega storili, zgodilo se 
je to jedino iz razloga, ker so se nadejali, da ona vlada, 
katera je opetovano naglašala, da stoji nad strankami, 
povoljno reši neka viseča narodna in gospodarska vpra
šanja, sprožena v dalmatinskem zbora na temelju pravice 
in zakona. 

Z druge strani so pa bili vsi podpisani tega mnenja, 
da s tem, da ostanejo v klubu, zaprečijo, da bi levica 
prišla do oblasti, kar se je do neke mere tudi posrečilo. 

Toda odkar se je predstavila državnemu zboru par
lamentarna vlada, katera se nazivlje koalicijsko, čeravno 
v njej ni zastopanih 10 milijonov Slovanov; — odkar se 
mora ta vlada naslanjati na koali rane stranke, a podpi
sani se po svojem političnem osvedočenju s to koalicijo 
družiti ne morejo, ker vladni program nima nikakih ozirov 
na narodne težnje, izrecno naglašajoč, da morajo mirovati 
vsa velika politična vprašanja, torej tudi ono o narodni 
ravnopravnosti; z ozirom, da podpisani teže na to, da se 
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rešijo po pravici vsa narodna vprašanja; — z ozirom, da 
so že odločili glasovati proti izjemnemu stanju v kralje
vini Češki, katero hoče nova vlada vzdrževati, ker je sma
trajo naperjeno proti češkemu narodu, koji jim je bratski 
narod; — z ozirom, da hočejo i glede drugih v vladnem 
programu navedenih vprašanj ohraniti si prosto roko, došli 
so do zaključka, da izstopijo iz kluba. 

Ta zaključek izjavili so kljtbu dne 23. t. m. in usta
novili posebno slovensko-hrvatsko skupino, ter hočejo brez 
kakih ozirov pazljivo slediti vladnemu delovanju in temu 
nasproti vravnati svoje držanje. Ob jednem stopili so pod
pisani v dogovor z ostalimi hrvatskimi in slovenskimi za
stopniki, ter se nadejajo, da se s časom tej skupini pri
družijo še drugi zastopniki, da složno delujejo na parla
mentarnem polju. 

Da podpisani izstopijo iz parlamentarne večine, je 
naravna posledica njih zastopniških dolžnostij, ter jim 
bode iz istega razloga poglavitna zadača, čuvati in braniti 
pravice in koristi slovenskega in hrvatskega naroda, koje 
se osobito na Primorskem identificirajo s koristmi države. 
Potegovati se hočejo tudi za to, da se čim prej oživotvori 
združenje vseh slovanskih zastopnikov, kateri ne pripa
dajo koaliciji, v svrho vzajemnega in odločnega delovanja 
za ravnopravnost in za pravice vseh slovanskih plemen. 

Na Dunaju, 26. novembra 1893. 
Dr. Klaič, dr. Ferjančič, dr. Bulat, dr. Gregorčič, 

Borčič, Alfred grof Coronini, dr. Gregorec, 
Šupuk, Kušar, Nabergoj 

Iz te izjave je jasno, zakaj da so nekateri slovenski 
poslanci ostavili Hohenwartov klub. Vse kaže, da se nova 
vlada ne misli ozirati na naše narodne težnje, vsaj se tudi 
ne more, ker sicer bi se zamerila velikemu delu levice, 
na katero se v prvi vrsti opira. Posebno pa že zaradi 
tega ni lahko za Slovence v Hohenwartovem klubu, ker 
so razen Poljakov vsi drugi Slovani sedaj v opoziciji proti 
vladi. Nemcem na ljubo mi Slovenci ne moremo zapustiti 
naših hrvaških in čeških bratov. Veselilo bode nas, ako 
postopanje naših iz Hohenwartovega kluba izstopivših 
poslancev kaj pripomore k osnovi velike slovanske stranke, 
ker le Slovani so naravni zavezniki naši. To je posebno 
potrebno sedaj, ko celo pri nas nekateri hočejo po sili 
vpreči Slovence v nekak katoliški centrum, kjer naj bi 
naši Slovenci zopet Nemcem tlako delali. Seveda to 
delajo ljudje, katerim je narodno vprašanje prav na zad
njem mestu, pa še to le zaradi lepšega. 

Mi vemo, da se bodo pač osnovi velike slovanske 
stranke stavile nekatere težave, ker nekateri drugi Slo
vani stoje na avtonomističnem stališči. Tolaži pa nas to, 
da marsikaj kaže, da Čehi in Hrvatje po malem zapu
ščajo to stališče in zagovarjajo narodno jednakopravnost. 
Tako je Mladočeh Herold po prečitani vladni izjavi v 
zbornici pred vsem le s tem utemeljeval svoje nezaupanje 
vladi, ker se vlada ni izrekla o narodnem vprašanji. Glede 
narodnega vprašanja so pa razmere pri nas in pri Čehih 

že toliko podobne, da se bode dalo doseči skupno delo
vanje v prid vsega avstrijskega slovanstva. 


